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VERBALE DI VALIDAZIONE DEL PROGETTO ESECUTIVO
(artt. 55, 56 e 59 del D.P.R. 5/10/2010 n. 207 e ss.mm.ii.)
Premesso che: 
· La verifica e validazione di progetto è definita quale certificazione che attesta la conformità ed appellabilità di un progetto di un'opera pubblica. La validazione è rilasciata dalla stazione appaltante nella persona del "Responsabile Unico del Procedimento" (RUP) dopo aver compiuto le necessarie verifiche tecniche supportato, nei casi previsti dalla legge, da un ente di ispezione in possesso delle necessarie qualificazioni. La validazione si riferisce generalmente al progetto inteso come un "processo progettuale" verificato nelle componenti "qualità", "conformità", "soddisfacimento dei requisiti iniziali".
·  la verifica dei progetti di opere pubbliche[1] è un istituto della disciplina dei lavori pubblici oggi regolato dal Codice degli appalti.
· l'azione di verifica è finalizzata ad accertare, ai sensi di quanto disposto dal Codice Contratti Pubblici, la conformità della soluzione progettuale prescelta alle specifiche disposizioni funzionali, prestazionali, normative e tecniche contenute nello studio di fattibilità e nei documenti successivi di programmazione., sulla base dei criteri previsti dall’art. 52 del DPR 207/2010,
· L'attività di VERIFICA è condotta, da soggetti diversi in relazione alla dimensione economica dell'opera in programma. Per lavori di importo inferiore a 1 milione di euro può verificare il RUP o dagli Uffici tecnici della P.A. anche avvalendosi della struttura di assistenza al RUP, ove il progetto sia stato redatto da progettisti esterni, o dalle stesse stazioni appaltanti che dispongano di un sistema interno di controllo di qualità, ove il progetto sia stato redatto da progettisti interni;
Ora

Visto l’incarico di progettazione affidato al GEOM. MORENO MARINO BOLZONI con studio in Lomello, via Roma n. 35, codice fiscale BLZMNM60A20E662X, partita IVA 02573280183 iscritto all’Albo dei Geometri della Provincia di Pavia al n° 3298, con determina n. 14 del 06.05.2024, sulla base del disciplinare di prot. 1086/2024, con det. responsabile del servizio tecnico n. 14/2024;

VISTO lo studio di fattibilità tecnico ed economica per la “Messa in sicurezza e manutenzione straordinaria del patrimonio comunale”, presentato dal professionista incaricato, e depositato agli atti al prot. 1091/2024 approvato con delibera di giunta comunale n. 21 del 07.05.2024;

VISTO il progetto definitivo-esecutivo redatto dal geometra Bolzoni, depositato presso l’ufficio tecnico comunale con prot. 1105 del 07.05.2024 costituito da:
1) RELAZIONE GENERALE 
2) TAVOLA n° 1 – Ex scuole – Pianta piano terreno - scala 1:100 
3) TAVOLA n° 2 – Ex scuole – Sezioni A-A, B-B e C-C- scala 1:100 
4) TAVOLA n° 3 – Ex scuole – Prospetto stato di fatto - scala 1:100 
5) TAVOLA n° 4 – Ex scuole – Prospetto stato di progetto - scala 1:100 
6) TAVOLA n° 5 – Ex scuole – Prospetto stato di confronto - scala 1:100 
7) TAVOLA n° 6 – Campo sportivo “Vittorio Filipponi” – Stato di fatto - scala 1:200 – 1:50 – 1:20 
8) TAVOLA n° 7 – Campo sportivo “Vittorio Filipponi” – Stato di progetto - scala 1:200 – 1:50 – 1:20 
9) TAVOLA n° 8 – Campo sportivo “Vittorio Filipponi” – Stato di confronto- scala 1:200 – 1:50 – 1:20 
10) COMPUTO METRICO ESTIMATIVO 
11) STIMA INCIDENZA DELLA MANODOPERA 
12) ELENCO PREZZI 
13) CRONOPROGRAMMA DEI LAVORI 
14) CAPITOLATO SPECIALE D’APPALTO 
15) SCHEMA CONTRATTO 
16) PIANO DI MANUTENZIONE DELL’OPERA E DELLE SUE PARTI 
17) PIANO DI SICUREZZA E COORDINAMENTO 

IL RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

Procede alla validazione del progetto esecutivo delle opere avendo accertato:

a) Controllo della completezza e della qualità della documentazione, secondo le indicazioni degli articoli33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42 e 43 per il progetto esecutivo, del D.P.R. 207/2010 e ss.mm.ii.;
b) Conformità del progetto al progetto definitivo;
c) Conformità del progetto alla normativa vigente 
d) Corrispondenza dei nominativi dei progettisti a quelli titolari dell'affidamento e sottoscrizione dei documenti per l'assunzione delle rispettive responsabilità;
e) Completezza della documentazione relativa agli intervenuti accertamenti di fattibilità tecnica, amministrativa ed economica dell'intervento;
f) Esistenza delle indagini geologiche, geotecniche e, ove necessario, archeologiche nell'area di intervento e congruenza dei risultati di tali indagini con le scelte progettuali;
g) Completezza, adeguatezza e chiarezza degli elaborati progettuali, grafici, descrittivi e tecnico-economici, previsti dal D.P.R. 207/2010 e ss.mm.ii.;
h) Esistenza delle relazioni di calcolo delle strutture e degli impianti e valutazione dell'idoneità dei criteri adottati
i) Esistenza dei computi metrico-estimativi e verifica della corrispondenza agli elaborati grafici, descrittivi ed alle prescrizioni capitolari;
j) Rispondenza delle scelte progettuali alle esigenze di manutenzione e gestione;
k) Effettuazione della valutazione di impatto ambientale, ovvero della verifica di esclusione dalle procedure, ove prescritte
l) Esistenza del Piano di sicurezza e di coordinamento e del quadro di incidenza della manodopera
m) Esistenza delle dichiarazioni in merito al rispetto delle prescrizioni normative, tecniche e legislative comunque applicabili al progetto;
n) Acquisizione di tutti i necessari pareri, autorizzazioni ed approvazioni previsti dalle normative vigenti e necessari ad assicurare l'immediata cantierabili del progetto;
o) Coordinamento tra le prescrizioni del progetto e le clausole dello schema di contratto e del Capitolato Speciale D'appalto, nonché verifica della rispondenza di queste ai canoni della legalità; 

Sulla base delle verifiche effettuate, 

PUÒ RITENERSI VALIDATO IN RAPPORTO ALLA TIPOLOGIA,
CATEGORIA, ENTITÀ E IMPORTANZA DELL'INTERVENTO
 
l’intervento “Messa in sicurezza e manutenzione straordinaria del patrimonio comunale” finanziato dal contributo di cui al Decreto del 18 gennaio 2024 a favore dei piccoli comuni.
CUP C29F24000010001
Il RUP
Dott.ssa Paola Zula Brugin
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